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Nový atomový zákon, zákon č. 263/2016 Sb. nově umožnil, aby povolení k provozu 

jaderného zařízení byla vydána na dobu neurčitou. S prodloužením platnosti povolení 

k provozu stávajících jaderných zařízení vzniká otázka, zda by právě povolení provozu na 

dobu neurčitou nemělo podléhat posouzení vlivů na životní prostředí. Jde o právně 

komplikovanou otázku, která je diskutována především na mezinárodní úrovni. Oceňuji proto, 

že se diplomantka pokusila o zpracování tohoto tématu z pohledu českého práva. 

 

Hodnocená diplomová práce je zpracována v rozsahu 40 stran a počtem znaků odpovídá 

požadavkům stanoveným vnitřní normou PF UP PF-B-18/10, kterou se stanoví náležitosti 

kvalifikačních prací na Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Při zpracování 

své diplomové práce vycházela diplomantka z dostatečného množství odborné literatury, 

zahraniční literatury a relevantní judikatura. Poznámkový aparát čítá 174 poznámek pod 

čarou, které jsou až na drobné výjimky zpracovány v souladu s citační normou (výjimkou jsou 

kolektivní monografie – např. poznámka pod čarou č. 46 a 47). Diplomová práce je 

zpracována pečlivě, bez zbytečných překlepů a chyb. 

 

V úvodu své práce na str. 7 diplomantka uvádí, že cílem práce je „analyzovat právní režim 

prodloužení povolení již fungujících jaderných elektráren na dobu neurčitou a zhodnocení, 

zda by takové povolení mělo být předmětem posouzení vlivů na životní prostředí.“ 

Diplomantka se pak ve světle tohoto cíle zaměřila na zodpovězení dvou výzkumných otázek, 

a to „1) Bylo by dle české úpravy účinné ke dni 19. července 2018 možné, aby prodloužení 

platnosti povolení k provozu jaderného zařízení na dobu určitou podléhalo posouzení vlivů na 

životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí? 2) 

Pokud by odpověď na otázku 1. byla ne, je tato právní úprava v souladu s právem EU a 

s mezinárodními závazky ČR vyplývajícími z Espoo úmluvy?“ Odpovědi na výzkumné otázky 

plynoucí z provedené analýzy jsou pak přehledně uvedeny v závěru práce. Z obsahového 

hlediska se diplomantce podařilo zadání své práce naplnit. 

 

Diplomová práce je rozčleněna kromě úvodu a závěru do pěti kapitol, které na sebe logicky 

navazují. V první kapitole diplomantka pojednala obecně o jaderné energetice, kritice 

jaderných elektráren a roli Státního úřadu pro jadernou bezpečnost. Ve druhé kapitole pak 

popsala relevantní právní úpravu mírového využívání jaderné energie a posuzování vlivů na 

životní prostředí na všech úrovních (mezinárodní, evropské a vnitrostátní). Ve třetí kapitole se 

pak zaměřila na proces povolování provozu jaderného zařízení, včetně účastenství v daných 

řízeních a možnostech přezkumu vydaného povolení. Ve čtvrté kapitole popsala případ 

jaderné elektrárny v Rivne a v páté kapitole velmi stručně nastínila návrhy de lege ferenda 

(tato kapitola mohla být vzhledem ke svému rozsahu integrována do textu jiných kapitol). 



 

Pokud bych měla diplomovou práci Terezy Fridrichové celkově zhodnotit, musím na 

prvním místě uvést, že práce i přes drobné nedostatky splňuje požadavky týkající se 

zpracování diplomové práce stanovené vnitřní normou PF UP PF-B-18/10. Diplomovou 

práci Terezy Fridrichové proto doporučuji k ústní obhajobě a pro diskusi navrhuji, aby se 

diplomantka zodpověděla následující otázky: 

 

1) Jak je v případě povolení provozu jaderného zařízení na dobu neurčitou zajištěn dozor nad 

dodržováním podmínek povolení a jaké možnosti má dozorující úřad, pokud by zjistil 

porušování těchto podmínek?  

2) Státní úřad pro jadernou bezpečnost uvádí jako svou prioritu „nezávislý výkon státní 

správy, včetně dozoru…“ Obě české jaderné elektrárny jsou provozovány skupinou ČEZ, v 

níž je majoritním akcionářem stát. Jak je v českém právním řádu zajištěn nezávislý výkon 

státní správy v oblasti mírového využívání jaderné energie? 

 

Diplomovou práci navrhuji hodnotit stupněm „A/B“ dle výsledku ústní obhajoby“. 

 

 

 

V Olomouci dne 6. září 2018    JUDr. Veronika Tomoszková, Ph.D. 


